

## 光大一带一路绿色股权投资基金实现首轮 30 亿元募集成功

2020 年 12 月 7 日，光大控股（165. HK）宣布，旗下光大一带一路绿色股权投资基金（“绿色基金”）实现首轮 30 亿元募集成功。该基金由光大集团牵头、光大控股发起，于今年 4 月份正式成立，并由光大集团、光大控股和光大环境作为基石 LP 共计认缴出资 15 亿元。此次，基金引入其落地区域北京经济技术开发区（“经开区”）下属出资主体北京亦庄国际投资发展有限公司（“亦庄国投”）认缴出资 15 亿元，正式完成首次交割。

绿色基金是第二届“一带一路”国际合作高峰论坛官方成果，也是唯一由商业性金融机构主导的投资类务实成果。绿色基金将充分依托光大控股在跨境资产管理和投资领域的丰富经验，发挥光大集团与经开区各自在金融和产业领域的资源优势，推动双方全面合作，创造协同效应，实现经济和社会效益双丰收。

绿色基金目标总规模为 100 亿元，首轮募集成功后，将遵循“政府支持、商业运作”原则，按照“母基金+地方直投资基金”组合模式，在以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局下，聚焦国内“一带一路”重要节点省市，围绕绿色环境、绿色能源、绿色制造和绿色生活四大领域开展投资，采用多元化配置策略，在为投资人创造稳健回报的同时，为“一带一路”建设贡献光大智慧，为全球经济在疫情后实现绿色复苏提供光大方案。

绿色基金本着绿色和可持续发展理念，打造国内首支完整采用 ESG（即环境、社会、治理）投资标准的股权投资基金。基金联合国际一流咨询机构，对标全球头部投资机构，在国内率先制定多级 ESG 评估指标库，打造全流程 ESG 投资体系，覆盖投资决策、投后管理、项目退出等各环节，突出以“绿色正面投资清单”制定投向、多维度放大 ESG 投资的资金量和影响效果等特点。

### 光大集团

光大集团是中央直属大型金融控股集团，拥有金融全牌照和环保、旅游、健康、高科技等特色实业，具有“综合金融、产融合作、陆港两地”特色优势。光大集团以成为敏捷、科技、生态的世界一流金控集团为目标，着力打造“四、三、三”工程，即培育出“四个全球领先”、“三个中国一流”、“三个国内特色”企业，全面构建大财富、大投资、大投行、大旅游、大健康、大环保六大 E-SBU（生态圈+战略业务单元）协同发展机制。光大集团将充分发挥自身优势，以绿色基金为重要抓手响应“一带一路”倡议，认真履行好央企的政

治、经济和社会责任。

## 光大控股

光大控股是中国领先的跨境投资及资产管理公司，拥有超过 20 年跨境资产管理及私募股权投资经验，是香港一家以另类资产管理为核心业务的上市公司。截至 2020 年 6 月 30 日，光大控股共管理 74 只基金，资管规模为港币 1,572 亿元。

## 光大环境

光大环境是中国综合实力最强的环保领军企业，也是世界规模最大的垃圾焚烧发电投资运营商，作为国内首个一站式、全方位的环境综合治理服务商，光大环境在环境、资源、能源三大领域全面布局，业务覆盖国内 23 个省（市）、自治区，180 多个城镇，海外业务布局德国、波兰及越南市场。2019 年，公司收入超过港币 375 亿元，总资产超过港币 1100 亿元。

## 亦庄国投及经开区

亦庄国投是经开区下属的国有投资平台，以服务经开区科技创新和产业发展为使命。经开区作为北京市唯一的国家级经济技术开发区，汇聚了 2 万多家全球知名企业，形成了新一代信息技术、高端汽车和新能源智能汽车、生物技术和大健康、机器人和智能制造四大主导产业。